

Отзыв научного консультанта

доктора медицинских наук, профессора, академика РАН, заслуженного деятеля науки РФ Караулова Александра Викторовича на диссертационную работу Шульгиновой Анастасии Александровны «Иммунные и метаболические нарушения у больных с хронической ишемией мозга; способы фармакологической дифференцированной коррекции», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.09 – клиническая иммунология, аллергология.

Шульгинова Анастасия Александровна в 2007 году закончила Курский государственный медицинский университет по специальности «лечебное дело». С 2007 по 2009 гг. обучалась в клинической ординатуре по специальности «неврология» на кафедре неврологии и нейрохирургии Курского государственного медицинского университета. В студенческие годы и в период обучения в ординатуре активно занималась научной работой, освоила ряд иммунологических и биохимических методов, имеет публикации, в том числе в центральных журналах. В результате этого в 2008 г. защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Фармакологическая коррекция нарушений иммунного статуса и эндотелиальной функции у больных с кардиоваскулярной формой диабетической автономной нейропатией» по специальности 14.00.25 – фармакология, клиническая фармакология. С 2009 г. по настоящее время работает ассистентом кафедры неврологии и нейрохирургии ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России.

За время выполнения докторской диссертации Шульгинова А.А. зарекомендовала себя грамотным, высоко эрудированным специалистом в области иммунологии, клинической фармакологии, неврологии, умело применяющим обретенные знания для постановки и достижения целей и задач выполненной работы и анализа полученных результатов.

При написании диссертации Анастасия Александровна проявила способность к творчеству, умение четко формулировать цель, задачи научного исследования делать соответствующие выводы и практические рекомендации. Диссертант имеет достаточный опыт представления итогов научной ра-

боты на конференциях регионального, российского и международного уровней. Результаты работы освещены в 32 изданиях, 26 из которых в рекомендуемых ВАК РФ, получен патент на изобретение «Способ иммунокоррекции при хронической ишемии головного мозга».

В ходе сбора и анализа материала, написания статей и диссертации Шульгинова А.А. показала себя трудолюбивым, упорным в выполнении поставленной цели, зрелым научным работником, поднявшим важную, но весьма сложную проблематику, касающуюся участия иммунных механизмов в возникновении и развитии хронической ишемии мозга в зависимости от основного этиологического фактора и стадии заболевания. Исследования проведены впервые, имеют научную и практическую значимость.

Шульгинова А.А. была участником ряда научных и научно-практических конференций различного уровня, в частности Международного форума «Клиническая иммунология и аллергология – междисциплинарные проблемы» (Казань, 2014), XX Международного конгресса по реабилитации в медицине и иммунореабилитации (Нью-Йорк, 2014), XXI Всемирного конгресса по реабилитации в медицине и иммунореабилитации (Сингапур, 2015 г.), XV Всероссийского научного форума с международным участием им. академика В.И. Иоффе «Дни иммунологии в Санкт-Петербурге» (Санкт-Петербург, 2015), XXIII Всемирного конгресса по клинической медицине и иммунореабилитации (Нью-Йорк, 2017).

Шульгинова А.А. работоспособна, самокритична, дисциплинирована, пользуется заслуженным уважением среди сотрудников университета и работников практического здравоохранения.

Доктор медицинских наук, профессор,
академик РАН, заслуженный деятель науки РФ,
зав. кафедрой клинической иммунологии и
аллергологии ФГАОУ ВО Первый МГМУ
им. И.М. Сеченова Минздрава России
(Сеченовский Университет)

А.В. Караулов

Подпись академика РАН А.В. Караулова заверяю:

